

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La S. de N.

Hay que buscar la verdad

No hemos creído nunca en el refrán que afirma que «de la discusión nace la luz». [Un amigo nuestro decía que lo que nace de la discusión son las bofetadas, y puede que tuviera razón. Nosotros creemos que la luz nace mejor de la reflexión y del estudio que de la discusión. Para que la discusión fuera eficaz en esta labor de engendrar la luz, sería preciso que todos los discutidores fueran a ella en la situación de ánimo que recomendaba Balmes, o sea: la de ir sinceramente a buscar la verdad y dispuesto a dejarse convencer y no a defender ni a imponer su criterio. Pero eso es difícilísimo. El hombre tendría que dejar de amar de una manera extraordinaria todo lo que es suyo, y sobre todo sus pensamientos, y más que nada aquello que se ha elaborado en su mente o ha arraigado en su corazón con sus esfuerzos, con sus estudios y con sus aficiones, y que forman, por lo tanto, parte de su misma naturaleza. Y es, hasta cierto punto, lógico que así suceda; porque si el hombre dejase de amar su naturaleza, ésta, falta de los cuidados del amor, decaería visiblemente.

Por todas esas razones, nos parecen desgraciadamente ineficaces gran parte de los esfuerzos que la Unión Internacional pro Sociedad de Naciones viene efectuando, ya que el único esfuerzo que sus miembros pueden aportar a la obra de la suspirada paz no puede ser otro que el de su palabra y el de sus discusiones. Así lo acabamos de ver estos días en la corte de España, con motivo de la XIII Asamblea celebrada por la expresada organización.

No hemos de ocultar, sin embargo, que nos ha producido verdadera satisfacción y verdadero consuelo ver reunidos a tantos hombres, y de países tan distintos y tan reñidos, hablando de paz. Pero no todos van en busca de la paz, de la paz a secas, sino de la paz que ellos han soñado, de la paz que a ellos les gusta o de la paz que a ellos les conviene, y que ha de ser, por lo tanto, la paz que no les suponga sacrificios, ni concesiones, ni limitaciones a la soberanía, a la voluntad o al interés de su patria.

Y ahí empieza a nacer la dificultad, porque los alemanes, por ejemplo, en el momento actual, no conciben, ni quieren la paz sin la libertad de Renania, y los franceses, por el contrario, no comprenden otra paz que la que les asegure el mercedado total de las indemnizaciones de guerra, mediante la ocupación de la Renania que es para ellos la mejor garantía. Y lo mismo podría decirse de cada uno de los distintos asuntos que han motivado, motivan y, por desgracia, seguirán motivando la guerra. No, la guerra nadie la quiere; lo que se quiere es lo que con la guerra se trata de obtener: el predominio de la propia voluntad y el predominio de la propia conveniencia.

Por eso—y hay que tener en cuenta que quien lo dijo no puede equivocarse—no es posible la paz nada más que entre hombres de buena voluntad; no simplemente entre los pueblos que tengan voluntad, sino entre los hombres y los pueblos que tengan «buena» voluntad.

Por eso, también, es muy difícil llegar a la paz por la discusión; porque

Los marinos Italianos en Cartagena

A bordo del «Quarto»
Atendiendo la gentil invitación de los marinos Italianos, ayer visitaron el buque «Quarto» los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación, acompañados de su Director y profesores.

A ruegos de los marinos improvisó una fiesta de arte que puso de relieve los altos progresos alcanzados por los alumnos de aquel centro. Interpretación de obras admirables al piano; canto de números Italianos y españoles y el himno fascista, excitando el entusiasmo de los Italianos que prorrumpieron en vivas a España y Cartagena.

Se obsequió con verdadera esplendidez a los visitantes del buque-almirante de la escuadra Italiana.

Al ilustr. Director del Conservatorio don Miguel Pelayo le fué entregada una medalla de plata.

Como final, el señor Pelayo reunió a los alumnos del Conservatorio ante la bandera Italiana, improvisando un elocuente canto de encendido patriotismo, diciendo que así como la bandera nacional simboliza a la madre, la Italiana tiene para todos los artistas y especialmente para los latinos, la sonrisa de la novia.

Fué un momento de emoción espiritual inolvidable para cuantos tuvieron la dicha de presenciarlo.

Los alumnos regresaron al Conservatorio a última hora de la tarde, siendo muy felicitados por sus profesores.

La fiesta del Arsenal

La fiesta de anoche en la plaza de Armas del Arsenal resultó como todas las que allí se han dado, realmente magnífica.

Siempre fué una verdadera maravilla cómo ha estado arreglada la plaza de Armas para todas las fiestas organizadas en honor de los marinos Italianos.

Al fondo de tan hermosa Plaza, se alzaba el escudo de Italia con las banderas de España e Italia entrelazadas y a los lados los emblemas de las dos marinas.

La iluminación era fantástica, pues lucían millares de bombillas eléctricas en colores, entre los árboles, palmeras, exornando la fuente y dibujando los arcos de entrada, todas ellas puestas con mucho gusto entre lindas guirnalda con flor. En todo ello se veía la hábil dirección de la Ingeniería Naval.

A la entrada de los marinos Italianos una banda de música dejó oír el himno de su nación y seguidamente

la bondad es indispensable para ella y ésta no se consigue con palabras, sino con actos.

Háganse buenos los hombres y los pueblos y su voluntad será buena, y llegarán fácilmente a la paz. Y mientras no sean «buenos» no se hagan ilusiones con la paz. Sólo la obtendrán pasajera y quebradiza, sujeta a los vaivenes de la fuerza o del miedo y preñada de rencores, que son la guerra interior. Que es la peor de todas las guerras y la causante, en definitiva, de todas ellas.

[Virtud y fe] He ahí las únicas columnas incommovibles sobre las que se puede apoyar una sólida y verdadera paz. Todo lo demás nos tememos que ha de parar en lo que Hamlet llamaba palabras, palabras y palabras.

FERNANDO.

la marcha real española. Se repitió esto a la salida del Almirante Cantu. Después siguieron tocando diferentes composiciones musicales hasta las tres de la madrugada.

Entre las damas que asistieron a la fiesta recordamos, muy elegantes, a las Excmas. señoras de Rivera, González y Gil Yuste.

Señoras de Malo de Molina, Muñoz Delgado, Egaña, Estrens, Pérez, Terry, Caillo, Lafuente, Bonet, Gómez Sa'azar, Salnz, Rivera, Fontecha, Colomina, Ruiz, Sanfeliu, Murcia (D. J.), Pemartín, Viuda de Soler Espichubs, Ruvalcabe, Chereguini, Barrera, Ramos Izquierdo, Duelo, Hidalgo, Viuda de Ochoa, Alessór, Calderón, Colomina, Navarro, Pifón, Viudes, Rey, Blanco, Ochos (D. J.), Viuda de Ferrer, Viuda de Aguirre, Laboa, Viuda de Barco, Ochoa (D. J.), Viuda de Eguino, Navia Oriolo, Mir, García Berdoy, M. Ilescas, Gutiérrez (D. J.), Pérez Millá, Serón, Viuda de Pardo, Juan, Rodríguez Valdés, Sánchez Osaña, Soler (D. J.), Carmona, Viuda de Lara, Chacón, Minguéz, Oliver (D. D), Portela (D. F.), Barrera (D. C.), Viuda de Ruiz Steagre, Moreno de Guerra, Díaz Clemente, Viuda de Jiménez de la Serna, Guzmán, Atienza, Quixals, Campos, Lara, Gutiérrez (D. F.), Delgado, Frick, Portela (D. J.), Conesa, García Tudela, Viuda de Castañón, Huertas, Guardiola (D. J.), González Grau, Avanzini, Viuda de Cantó, Siles, Aznar (D. P.), Viuda de García del Real, Molero, Cuchillos, Sánchez Paris, Matres, Benedicto, Membrillero, Viuda de Medrano.

Las bellísimas señoritas siguientes, todas ellas ataviadas con el clásico mantón de Manila: Calandre, Ruiz, Rivera, González, Hidalgo de Cisneros, Aparicio, Delgado, Aguirre, Enriquez, Ramos, Topet, Pérez Sambó, Gómez Salazar, La Rocha, Caillo, Terry, Lafuente, Rosique, Murcia, Bonet, Sanfeliu, Soler Espichubs, Alessón, Hidalgo, Navarro, Alvarez, De la Vega, Ferrer, Fernández, Pérez Millá, Manzanares, Martínez Ilescas, Serón, Doggio, Díaz Clemente, Epa, Conesa, García Tudela, Quixals, Sierra, Wandossell, Martínez Doméjch, Muñoz, Quersch, Guitán, Muñoz Delgado, Martínez Teston, Rodríguez Beiza, González Grau, Guitari, Albarracín, Jiménez.

Saralegui, Gómez, Cantó, Garrido, Gómez Ramos, Oiva, Lombardero, Siles, Aznar, Lara, Bozzo, Cano, Arnanu, García del Real, Barreto, López, Navia Oasorio, Crespo, Ros, Cunchillos, Jover, Poch, Portela, Plató, Romero, Chacón, Ruiz Steagre, Rodríguez, Molero, Serrat, Sánchez Paris, Moreno de Guerra, Fernández Villamarzo, Chacón, Nieto, Benedicto, Martínez, Membrillera, García, Minguéz, Medrano y Menéndez.

Era un hermoso conjunto de caras bonitas, como fresco ramo de flores de fuerte colorido, de bellos rostros y rosas de mantones, grata impresión que los Italianos se habrán llevado en la retina.

También asistieron a la fiesta, además de las primeras autoridades de Marina, el Gobernador Militar Excmo. señor Don Germán Gil Yuste, el Alcalde accidental don José Mediavilla, los coroneles de todos los cuerpos, jefes y oficiales de Marina y ejército y una buena representación del cuerpo consular y de la aviación española.

A las 12'30 se sirvió un espléndido lunch, de emparedados, sándwiches, pastas, dulces, vinos y un delicioso




SEGUNDO Y DECIMO ANIVERSARIOS

de

D. Milagros Joaquina F. Cuber y Tovar
QUE FALLECIÓ EL 21 DE MAYO DE 1927
Y DE SU HIJO

Antonio Sánchez F. Cuber
QUE FALLECIÓ EL DIA 17 DE JUNIO DE 1919

De-canen en paz

La Vela y alumbrado que el lunes 17 de los corrientes estará en la Consagrada Iglesia de la Caridad; las Misas que dicho día se celebren; el Responso después de la de las doce y Ejercicios de la tarde, serán aplicados por las almas de los finados

Igualmente se aplicarán las Misas y Ejercicios al Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho de la mañana de los días 17, 19 y 21 de este mes en el Convento de Religiosas de Santa Ana (Murcia).

La familia de los finados suplica en Caridad la asistencia a alguno de estos actos y una oración por el eterno descanso de sus almas, en lo que recibirán un especial favor a que estarán reconocidos.

Varios Sres. Obispos tie en conc dido las indulgencias de costumbre.

D. O. M.

El R. P. Manuel Bentué Lascorz
Misionero Hijo de la Inmaculado oración de María
falleció en el S. J. el día 10 del actual
a los 28 años de edad

R. P.

El Superior y Comunidad de Misioneros, el Consejo de la Adoración Nocturna de esta Sección, su afligidos padres (ausentes) y demas familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a la misa funeral que se cantará a las 10 de la mañana del día 17 en la Catedral Antigua, anticipándoles su más profundo agradecimiento.

Las Misas Gregorianas se aplicarán a las 6'30 los días laborables y a las 6, los de precepto.

cap y por último helados de frutas, en todo lo cual se distinguió D. Severino Bonmati.

Los generales señores Rivera y González, con sus ayudantes, estuvieron haciendo los honores a las señoras y a nuestros huéspedes honrosos, siendo muy felicitados por tan brillante fiesta, cuya organización correspondió en parte al capitán de Fragata don Julio Ochoa y al comandante de Infantería de Marina don José M. de Gilinoga, que estuvieron muy acertados en sus disposiciones.

Salida de los buques

Esta tarde a las cinco ha zarpado con rumbo a Gibraltar la escuadrilla Italiana que vino el miércoles.

Llegada de submarinos

Mañana es esperada una escuadrilla de sumergibles Italianos con un buque-apoyo de submarinos.

También estos marinos serán agasajados, repleniéndose la fiesta de anoche en el Arsenal. El Ayuntamiento les obsequiará con un lunch al pie del monumento a los héroes de Cavite y Santiago en la tarde del martes.

Los marinos Italianos darán una fiesta a las autoridades y sociedad cartagenera a bordo del buque-apoyo de submarinos.

La escuadrilla que llega mañana quedará amarrada al Espigón del Club de Regatas.

En la Constructora Naval

Mañana a las diez y media de la misma, los empleados y obreros de esta factoría de la Sociedad Española de Construcción Naval con motivo de celebrarse el veinte aniversario del arriado de los arsenales del Estado se reunirán en fraternal banquete bajo las avas de los astilleros.

Al mismo tiempo tributarán un homenaje al Director Gerente de la Sociedad, Excmo. Sr. don Nicolás Fuster, que durante este periodo viene rigiendo tan acertadamente dicha entidad.

DE FUTBOL

Mañana a las seis y media tendrá lugar en el Stadium un partido de futbol entre la Gimnástica Abad y Levante de Santa Lucía.

Conciertos diarios

En el Bar San Miguel pueden los aficionados al divino arte escuchar música selecta con el hermoso aparato «Pantophon» que el laborioso industrial de esta plaza Casá la ha vendido.

La Casa Casá pronto recibirá otros aparatos de esta clase, pues son muchas las peticiones de adquisición que tiene.